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“BUILD-Building a robust and democratic civic space” 

Citizens, Equality, Rights and Values (CERV) 

 
FAQs 

 

1) Ποια είναι η διαφορά φορέα υλοποίησης έργου και εταίρου; 

Ο φορέας υλοποίησης έργου είναι εκείνος που θα υποβάλει την αίτηση για επιχορήγηση, και 
θα έχει την επικοινωνία με το Ίδρυμα Μποδοσάκη (για την Ελλάδα) ή το Κέντρο Στήριξης 
ΜΚΟ (για την Κύπρο). Ο εταίρος του έργου πρέπει να συνεισφέρει ενεργά στην υλοποίηση 
των στόχων του έργου, όπως αυτοί προσδιορίζονται στην αίτηση και να συμμετέχει στον 
οικονομικό προϋπολογισμό του έργου. Η επιλεξιμότητα των δαπανών που 
πραγματοποιούνται από τον εταίρο του έργου υπόκειται στους ίδιους περιορισμούς και 
προϋποθέσεις με τις δαπάνες που πραγματοποιούνται από τον φορέα υλοποίησης του 
έργου. Ο ρόλος και οι συγκεκριμένες υποχρεώσεις του εταίρου πρέπει να ορίζονται σαφώς 
και να αιτιολογούνται στην αίτηση. Ο εταίρος θα αναλαμβάνει συναφώς τις σχετικές 
δεσμεύσεις και υποχρεώσεις που περιλαμβάνονται στη σύμβαση συνεργασίας που θα 
υπογράψει με τον φορέα υλοποίησης, βάσει του σχετικού υποδείγματος που θα χορηγηθεί 
στους φορείς υλοποίησης έργων κατά τη διάρκεια της συμβασιοποίησης. Παρακαλούμε να 
ανατρέξετε στην ενότητα 9.2.2. του εντύπου “Οδηγίες προς Υποψηφίους” για περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με την επιλεξιμότητα των εταίρων  

2) Πρέπει και ο υποψήφιος φορέας υλοποίησης και ο εταίρος να είναι Οργανώσεις 
της Κοινωνίας των Πολιτών; 

Ναι, και ο υποψήφιος φορέας υλοποίησης και ο εταίρος πρέπει να εμπίπτουν στον ίδιο 
ορισμό και προϋποθέσεις, όπως αυτά καθορίζονται στις ενότητες 9.2.1. και 9.2.2. του 
εγγράφου «Οδηγίες προς Υποψηφίους». 

3) Οι Δείκτες αποτελέσματος εξετάζονται μετά την αποδοχή της αίτησης; 

Οι δείκτες αποτελέσματος βρίσκονται στο έντυπο της αίτησης, και οι υποψήφιοι φορείς 
υλοποίησης καλούνται να επιλέξουν τουλάχιστον δύο (2) δείκτες που επιθυμούν να 
επιτύχουν μέσω της υλοποίησης του έργου τους και να ορίσουν εκείνοι την τιμή-στόχου που 
θα πρέπει να επιτύχουν. Κατά τη φάση της συμβασιοποίησης η Ομάδα Διαχείρισης του 
Προγράμματος μπορεί να συζητήσει τους δείκτες αποτελεσμάτων του έργου με τους 
επιλεγμένους φορείς με σκοπό την επανεξέταση και οριστικοποίησή τους. Ωστόσο, είναι 
αποκλειστική ευθύνη των φορέων η επιλογή των δεικτών του έργου τους καθώς και  η 
επίτευξη των τιμών-στόχου που έχουν θέσει, εντός του χρονοδιαγράμματος του έργου. Οι 
φορείς υλοποίησης οφείλουν επίσης να διασφαλίζουν ότι οι δείκτες αποτελεσμάτων που 
έχουν θέσει είναι αντιπροσωπευτικοί του έργου και σχετίζονται άμεσα με τους κύριους 
στόχους του και όχι με τυχόν έμμεσα αποτελέσματα ή αποτελέσματα μικρότερης σημασίας 
για το έργο. 
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4) Ποιος είναι ο βασικός στόχος του BUILD; Η προώθηση των ΟΚοιΠ ή η προώθηση 
και η ευαισθητοποίηση των πολιτών σχετικά με τα δικαιώματα και τις αξίες της 
Ε.Ε.; 

Το πρόγραμμα «Building a robust and democratic civic space» (BUILD) έχει ως στόχο την 
προστασία, την προώθηση και την ευρεία αναγνώριση των θεμελιωδών δικαιωμάτων και 
αξιών της Ε.Ε. Ο στόχος αυτός θα επιτευχθεί μέσω της οικονομικής στήριξης Οργανώσεων 
της Κοινωνίας των Πολιτών (OKοιΠ) στην Ελλάδα και την Κυπριακή Δημοκρατία και μέσω 
της ενίσχυσης των ικανοτήτων και της βιωσιμότητάς τους έτσι ώστε να μπορούν να 
εκπληρώσουν το στόχο της προώθησης των ευρωπαϊκών δικαιωμάτων και αξιών. 

Επιπρόσθετα, οι δύο (2) ανοιχτές προσκλήσεις ενδιαφέροντος που έχουν ανακοινωθεί 
επικεντρώνονται σε κάθε έναν από τους δύο άξονες του στόχου του προγράμματος. Η 1η 
πρόσκληση «Ευαισθητοποίηση και κατανόηση των δικαιωμάτων και των αξιών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης» στοχεύει στη διάδοση των δικαιωμάτων και των αξιών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως αυτά κατοχυρώνονται στις Ευρωπαϊκές Συνθήκες και στον 
Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και η ευαισθητοποίηση 
της κοινής γνώμης σχετικά με τις αξίες και τα δικαιώματα αυτά, μέσω της περαιτέρω 
διάχυσης και καλλιέργειάς τους. Αντιστοίχως, η 2η πρόσκληση  «Προστασία και προώθηση 
των δικαιωμάτων και των αξιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης» στοχεύει στην προστασία, 
προώθηση και υπεράσπιση των δικαιωμάτων και των αξιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως 
αυτά κατοχυρώνονται στις Ευρωπαϊκές Συνθήκες και στον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενισχύοντας τον εποπτικό ρόλο και τη συνηγορία των ΟΚοιΠ. 

5) Είναι δυνατόν στην αίτηση να γίνει διαχωρισμός της έννοιας του εταίρου και του 
συνεργάτη (π.χ. σε περίπτωση ανάθεσης μετάφρασης στην νοηματική);  

Ο εταίρος υλοποίησης έργου πρέπει να έχει ένα κοινό όραμα με τον υποψήφιο φορέα 
υλοποίησης, καθώς και να υλοποιεί δράσεις για την επίτευξη του σκοπού του έργου. Επίσης, 
ο εταίρος για να θεωρηθεί επιλέξιμος οφείλει να πληροί τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις, 
όπως αυτά αναγράφονται στην ενότητα 9.2.2. του εγγράφου «Οδηγίες προς Υποψηφίους». 
Τυχόν συνεργασία με μία ΟΚοιΠ με τη μορφή παροχής υπηρεσίας για την υλοποίηση μίας 
εκδήλωσης ή για την μετάφραση ενός εγγράφου δεν εμπίπτει στον ορισμό του εταίρου και 
δεν τυγχάνει των ίδιων κριτηρίων και προϋποθέσεων ως προς τη νομική μορφή.  

6) Προβλέπεται στον προϋπολογισμό η υλοποίηση έμμεσων δαπανών (π.χ. γενικά 
έξοδα); 

Ναι. Κατά το στάδιο κατάρτισης του προϋπολογισμού οι έμμεσες δαπάνες υπολογίζονται 
αυτόματα με σταθερό ενιαίο συντελεστή 7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών σύμφωνα 
με το Άρθρο 181, παράγραφος 6  του Δημοσιονομικού Κανονισμού της Ε.Ε.. Για τις έμμεσες 
δαπάνες δεν χρειάζεται να συμπληρώσετε εσείς κάτι επιπλέον στον οικονομικό 
προϋπολογισμό. Οι έμμεσες δαπάνες αποτελούν μέρους του συνολικού κόστους του έργου. 

7) Παρακαλώ διευκρινίστε εάν οι ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ είναι επιλέξιμοι φορείς και μπορούν 
να υποβάλουν αίτηση στο πρόγραμμα.  

Οι ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ δεν εμπίπτουν στον ορισμό επιλεξιμότητας του προγράμματος. Ειδικότερα 
για την Ελλάδα, επιλέξιμοι υποψήφιοι είναι οι ακόλουθες Οργανώσεις της Κοινωνίας των 
Πολιτών, όπως ορίζονται στον σχετικό Νόμο 4873/2021: σωματεία, αστικές μη 
κερδοσκοπικές εταιρείες, κοινωφελή ιδρύματα του ν. 4182/2013 και κοινωφελή ιδρύματα 
που έχουν συσταθεί με ειδικό νόμο. 
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Ειδικότερα για την Κυπριακή Δημοκρατία, επιλέξιμοι υποψήφιοι είναι οι Οργανώσεις της 
Κοινωνίας των Πολιτών που εδρεύουν στην Κυπριακή Δημοκρατία και έχουν συσταθεί 
σύμφωνα με τον σχετικό Νόμο 104(I)/2017 και τις τροποποιήσεις του (μη κερδοσκοπικά 
σωματεία, ιδρύματα, ομοσπονδίες ή/και ενώσεις), τον περί Εταιρειών Νόμο (Κεφ. 113) (για 
μη κερδοσκοπικές εταιρίες) ή τον περί Αγαθοεργών Ιδρυμάτων Νόμο (Κεφ. 41).     

8) Παρακαλώ διευκρινίστε εάν ο λογιστικός έλεγχος από ανεξάρτητο/ εξωτερικό 
λογιστή αφορά αποκλειστικά τις δαπάνες του φορέα υλοποίησης. 

Ο λογιστικός έλεγχο από ανεξάρτητο / εξωτερικό ορκωτό ελεγκτή αφορά το σύνολο των 
δαπανών του επιχορηγούμενου έργου, περιλαμβανομένων και των δαπανών του εταίρου, και 
όχι μόνο τις δαπάνες του φορέα υλοποίησης αποκλειστικά. 

9) Για την υλοποίηση δράσεων ανταλλαγής καλών πρακτικών και τεχνογνωσίας, 
επιτρέπεται η συνεργασία με εταίρο από άλλη χώρα μέρος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης;  

Ο υποψήφιος εταίρος θα πρέπει να έχει έδρα στην Ελλάδα (αν η αίτηση υποβληθεί στην 
Ελλάδα) ή έδρα στην Κυπριακή Δημοκρατία (αν η αίτηση υποβληθεί στην Κύπρο) για να είναι 
επιλέξιμος. Οι δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών και τεχνογνωσίας (π.χ. η διοργάνωση 
study visit, webinar κλπ) μπορούν να υλοποιηθούν σε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και οι δαπάνες για την υλοποίησή τους θα συμπεριληφθούν στον προϋπολογισμό 
του φορέα υλοποίησης ή του εταίρου (σε περίπτωση που υπάρχει). 

10) Σε περίπτωση ελέγχου από εξωτερικό ελεγκτή, θα πρέπει αυτός να είναι 
ορκωτός; 

Ναι. Ο έλεγχος θα διενεργηθεί από πιστοποιημένο ορκωτό ελεγκτή σύμφωνα με τα 
ακόλουθα πρότυπα: 

• τις Αναθέσεις Προσυμφωνημένων Διαδικασιών όπως έχουν εκδοθεί στο Διεθνές 
Πρότυπο Συναφών Υπηρεσιών (ΔΠΣΥ) 4400 (Αναθεωρημένο) από το Διεθνές 
Συμβούλιο Προτύπων Ελέγχου και Διασφάλισης (IAASB). 

• τον Κώδικα Δεοντολογίας για τους Επαγγελματίες Λογιστές που έχει εκδοθεί από το 
Συμβούλιο Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας για Λογιστές (IESBA), 
συμπεριλαμβανομένων των απαιτήσεων ανεξαρτησίας ελεγκτών. 

11) Η δυνατότητα υποβολής αίτησης σε μία (1) από τις δύο (2) προσκλήσεις, ισχύει 
και για τον εταίρο; 

Ναι, κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλει μόνο μία (1) αίτηση και για τις δύο προσκλήσεις 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος είτε ως φορέας υλοποίησης έργου είτε ως εταίρος. 

12) Υπάρχει υποχρεωτικός αριθμός δράσεων που θα πρέπει να υλοποιηθούν; 

Οι προκαθορισμένες δράσεις, όπως αυτές έχουν οριστεί για την κάθε πρόσκληση, 
αντιστοιχούν στους προκαθορισμένους δείκτες αποτελέσματος που πρέπει να πετύχουν οι 
φορείς υλοποίησης έργων. Δεν υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των δράσεων. Όμως, οι 
υποψήφιοι πρέπει να επιλέξουν τουλάχιστον δύο από τους προκαθορισμένους δείκτες 
αποτελέσματος που αντιστοιχούν στο αποτέλεσμα που έχει επιλέξει πετύχει μέσω της 
αίτησής του. Εφόσον το επιθυμούν, οι υποψήφιοι μπορούν επίσης σε αιτιολογημένες 
περιπτώσεις να προσδιορίσουν επιπρόσθετους Δείκτες. 
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13) Πώς αποδεικνύει ένας φορέας ή εταίρος ότι λειτουργεί σύμφωνα με τις αξίες 
της Ε.Ε.; 

Οι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης και ο εταίρος τους (αν υπάρχει) πρέπει να υποβάλουν 
Υπεύθυνη δήλωση ακεραιότητας, υπόδειγμα της οποίας διατίθεται στην ιστοσελίδα του 
Προγράμματος, κατά το στάδιο υποβολής της αίτησης. Στην δήλωση αυτή ο φορέας 
υλοποίησης και ο εταίρος του (εάν υπάρχει), πιστοποιούν ότι  καταστατικοί σκοποί τους, η 
άσκηση των δραστηριοτήτων τους και το προτεινόμενο προς επιχορήγηση έργο 
συμμορφώνονται απολύτως με τις αρχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EU VALUES) σχετικά με 
το κράτος δικαίου, τη δημοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, 
της ανθρώπινης ελευθερίας, της ανθρώπινης ισότητας, συμπεριλαμβανομένων των 
δικαιωμάτων των μειονοτήτων και της αποφυγής πάσης φύσεων διακρίσεων, αλλά και με τα 
υψηλότερα ηθικά πρότυπα και την ισχύουσα νομοθεσία της Ε.Ε., τη διεθνή και την εθνική 
νομοθεσία περί δεοντολογικών αρχών. Επιπλέον, περαιτέρω έλεγχος θα πραγματοποιηθεί 
και στο καταστατικό του φορέα υλοποίησης και του εταίρου του (εάν υπάρχει) για να 
διαπιστωθεί ότι λειτουργούν σύμφωνα με τις αξίες της Ε.Ε. 

14) Αν ένας φορέας ήδη συνεργάζεται με έναν ορκωτό λογιστή, θα μπορεί να 
συνεργαστεί μαζί του και για το συγκεκριμένο έργο; 

Ναι. Μπορεί να συνεργαστεί με τον υφιστάμενο ορκωτό ελεγκτή που ήδη συνεργάζεται υπό 
την προϋπόθεση ότι έχουν τηρηθεί οι κανόνες περί προμηθειών και ότι ο έλεγχος αφορά 
αποκλειστικά τον έλεγχο του επιχορηγούμενου έργου και όχι τον έλεγχο άλλων 
επιχορηγούμενων έργων ή των οικονομικών καταστάσεων του φορέα. 

Ο έλεγχος θα διενεργείται σύμφωνα με τα ακόλουθα πρότυπα: 

• τις Αναθέσεις Προσυμφωνημένων Διαδικασιών όπως έχουν εκδοθεί στο Διεθνές Πρότυπο 
Συναφών Υπηρεσιών (ΔΠΣΥ) 4400 (Αναθεωρημένο) από το Διεθνές Συμβούλιο Προτύπων 
Ελέγχου και Διασφάλισης (IAASB). 

• τον Κώδικα Δεοντολογίας για τους Επαγγελματίες Λογιστές που έχει εκδοθεί από το 
Συμβούλιο Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας για Λογιστές (IESBA), συμπεριλαμβανομένων 
των απαιτήσεων ανεξαρτησίας ελεγκτών. 

15) Είναι δυνατή η επαναδιαπραγμάτευση του προϋπολογισμού κατά την 
αξιολόγηση των αιτήσεων; 

Το έντυπο του προϋπολογισμού αποτελεί βασικό έγγραφο και πρέπει να κατατεθεί κατά το 
στάδιο υποβολής αίτησης για να θεωρείται η αίτηση του υποψηφίου επιλέξιμη. Δε δύναται 
στο στάδιο της αξιολόγησης της αίτησης να γίνει οποιαδήποτε τροποποίηση ή 
επαναδιαπραγμάτευση του προϋπολογισμού. 

16) Χρειάζεται να έχουμε περισσότερες από μία προσφορές από ορκωτό λογιστή; 

Εφόσον κρίνεται απαραίτητο α) από τις εσωτερικές διαδικασίες του φορέα σας περί 
προμηθειών / αναθέσεων ή β) από τους κανόνες περί προμηθειών/αναθέσεων του 
προγράμματος CERV να λάβετε περισσότερες από μία προσφορές, ναι πρέπει να λάβετε 
παραπάνω από μία προσφορές. 

17) Πως υπολογίζουμε τη χιλιομετρική αποζημίωση για ταξίδια με ιδιωτικό όχημα 
στην Κύπρο;  
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Η χιλιομετρική αποζημίωση για ταξίδια με ιδιωτικό όχημα υπολογίζεται με βάση τις σχετικές 
οδηγίες στο Παράρτημα 1 (για Ελλάδα) και στο Παράρτημα 2 (για Κύπρο) των Οδηγιών προς 
Υποψήφιους για τις προσκλήσεις του προγράμματος.  

18) Πώς θα υπολογίζεται το κόστος προσωπικού και πού θα αναφέρεται στον 
προϋπολογισμό; 

Το κόστος του προσωπικού που είναι απαραίτητο για την υλοποίηση του έργου και το οποίο 
θα πρέπει να συμπεριλάβετε αναλυτικά στον οικονομικό προϋπολογισμό του έργου θα 
πρέπει να υπολογιστεί με γνώμονα α) την αναλογία χρόνου που θα απαιτηθεί για κάθε ένα 
άτομο που θα απασχοληθεί για την υλοποίηση του έργου και β) το πραγματικό κόστος της 
μισθοδοσίας του κάθε ατόμου για το διάστημα υλοποίησης του έργου το οποίο θα πρέπει να 
περιλαμβάνει τον μικτό μισθό, τις εργοδοτικές εισφορές, τα δώρα και τα επιδόματα. 

19) Τι γίνεται με τον ΦΠΑ που εκπίπτει; 

Ο ΦΠΑ που εκπίπτει δεν μπορεί να επιχορηγηθεί, συνεπώς δεν αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη 
και δεν πρέπει να τον συμπεριλάβετε στον οικονομικό προϋπολογισμό του έργου. 

20) Σε περίπτωση συνεργασίας με εταίρο, θα υπάρχει υποχρεωτικό ποσοστό 
συμμετοχής; 

Δεν υπάρχει υποχρεωτικό ποσοστό συμμετοχής για τον εταίρο. 

21) Αν έχω έδρα στην Αθήνα, αλλά σχεδιάζω να υλοποιήσω δράσεις σε 
απομακρυσμένες περιοχές, αξιολογείται θετικά κατά τη διαδικασία αξιολόγησης; 

Ένα από τα κριτήρια αξιολόγησης αφορά τον υποψήφιο ή/και εταίρο να είναι οργανώσεις 

βάσης (grassroots), μικρές οργανώσεις ή οργανώσεις σε, απομακρυσμένες και αγροτικές 

περιοχές. Ωστόσο ενθαρρύνονται οι Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών που θα 
υλοποιήσουν έργα σε αγροτικές ή/και απομακρυσμένες περιοχές ενθαρρύνονται να 
υποβάλουν αίτηση.  

22) Μπορεί να υπάρχει άτυπη συνεργασία με έναν φορέα χωρίς να είναι εταίρος; 

Ναι, οι άτυπες συνεργασίες επιτρέπονται.   

23) Υπάρχει περιορισμός στον ετήσιο κύκλο εργασιών του οργανισμού που θα 
καταθέσει την αίτηση; 

Δεν υπάρχει κάποιος περιορισμός. Σύμφωνα με την ενότητα 9.2.1 για να είναι επιλέξιμος ένας 
υποψήφιος φορέας υλοποίησης θα πρέπει να έχει να έχει τη δυνατότητα να καταθέσει 
οικονομικά στοιχεία για τουλάχιστον ένα (1) έτος ενώ επιλέξιμες θα είναι και μικρές1 
Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών.  

24) Μπορεί μια δράση να αφορά και την Ελλάδα και την Κύπρο (για παράδειγμα με 
ανταλλαγή καλλιτεχνών και ειδικών, δράσεις ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών, 
γνώσεων και τεχνογνωσίας ή και κάποια από κοινού online δράση;) 

Μόνο οι δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών και τεχνογνωσίας (π.χ. η διοργάνωση study 
visit, webinar κλπ) μπορούν να υλοποιηθούν σε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 
1 Μία μικρή ΟΚοιΠ για τους σκοπούς του παρόντος προγράμματος είναι μια ΟΚοιΠ με ετήσιο κύκλο 
εργασιών μικρότερο από €40.000 
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και οι δαπάνες για την υλοποίησή τους θα συμπεριληφθούν στον προϋπολογισμό του φορέα 
υλοποίησης ή του εταίρου (σε περίπτωση που υπάρχει). Ο υποψήφιος φορέας υλοποίησης 
αλλά και ο υποψήφιος εταίρος (σε περίπτωση που υπάρχει) θα πρέπει να έχουν έδρα στην 
Ελλάδα (αν η αίτηση υποβληθεί στην Ελλάδα) ή έδρα στην Κυπριακή Δημοκρατία (αν η 
αίτηση υποβληθεί στην Κύπρο) για να είναι επιλέξιμοι.  

25) Θα μπορούσε ο εταίρος του έργου να σχετίζεται με τοπικές, περιφερειακές και 
εθνικές κυβερνήσεις;  

Σύμφωνα με την ενότητα 9.2.2. του εγγράφου «Οδηγίες προς Υποψηφίους» επιλέξιμοι 
εταίροι είναι οι Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) με νομική υπόσταση στην 
Ελλάδα, οι οποίες εμπίπτουν στον ίδιο ορισμό και πληρούν τις ίδιες προϋποθέσεις με τους 
επιλέξιμους υποψηφίους φορείς υλοποίησης του άρθρου 9.2.1. Επομένως, για να είναι 
επιλέξιμος ένας εταίρος θα πρέπει να είναι ανεξάρτητος από τις τοπικές, περιφερειακές και 
εθνικές κυβερνήσεις, άλλες και δημόσιες αρχές και πολιτικά κόμματα. 

 


